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Швидкі темпи зростання та поширення стійких до антибіотиків штамів 

мікроорганізмів являють собою одну з головних проблем у галузі охорони 

здоров‘я та зумовлюють пошук нових засобів боротьби з умовно-патогенними 

мікроорганізмами. Дана наукова робота присвячена розробці нових підходів до 

синтезу біологічно активних, а саме протимікробних функціональних і 

конденсованих систем на основі тієно- та піразолопіримідинового циклів, які 

містять екзоциклічний арилтелуровий фрагмент. Поєднання 

тієно(піразоло)піримідинового циклу та атома телуру в одній молекулі може 

синергетично діяти на різні штами мікроорганізмів. 

В якості об‘єктів дослідження використано зразки 1-10, які були 

протестовані на протимікробну активність по відношенню до колекційних тест-

штамів S. aureus ATCC 25923, E. сoli 25922 та P. aeruginosa ATCC 27853, а 

також клінічних ізолятів C. albicans, S. epidemidis, S. enteritidis та K. pneumonia. 

Синтез досліджуваних зразків проводили за відомими методиками [1-3]. 

Визначення чутливості мікроорганізмів до сполук 1-10 проводили диско-

дифузійним методом (скринінгові дослідження). В подальшому з речовинами 1-

10, які проявили антимікробну дію, проводили кількісні дослідження методом 

серійних макророзведень у бульйоні з визначенням мінімальної бактерицидної 

та мінімальної інгібуючої концентрацій речовин. 

Встановлено помірну протимікробну активність зразків 1-10 щодо 

представників родини Enterobacteriaceae. Найбільш виражений бактерицидний 

ефект відзначали до досліджених штамів S. enteritidis та K. pneumonia. Слід 

відмітити також незначний селективний фунгіцидний ефект сполуки 10 по 

відношенню до C. albicans. Разом з тим, P. aeruginosa ATCC 27853 та S. 

enteritidis виявилися резистентними до всіх сполук 1-10. 
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Таким чином, виявлено протимікробну активність синтезованих 

телуровмісних гетероциклів з екзоциклічним арилтелурдигалогенідним 

фрагментом, а знайдена залежність «структура-активність» дозволяє вести 

пошук більш активних похідних в ряду телуровмісних 

тіазолінотієно(піразоло)піримідинонів.  
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